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全市档案工作会议召开
日前，全市档案工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实全国、全省档案工作会议精神，总结分析2017年全市档案事业发展取得的成绩和存在的困难问题，部署2018年全市档案工作任务。市委常委、秘书长张忠出席会议并讲话，省档案局副局长游富明应邀到会指导，市政府秘书长朱汉民主持会议，市档案局局长林香平作工作报告。

会议指出，过去的一年，全市各级档案部门主动融入有福之州建设，积极主动作为，档案工作服务大局更加有效，档案事业发展环境更加优化，档案工作服务民生更加有力，档案治理更加规范，档案基础建设更加夯实，有效推动了档案工作提质增效，有力服务了全市经济社会发展。

会议强调，做好今年我市档案工作，要突出政治引领，提高政治站位和政治觉悟，站稳政治立场，履行好为党管档、为国守史、为民服务的神圣职责，确保档案工作沿着正确政治方向推进。要围绕发展大局，紧盯“抓项目促发展”“招商 2018”行动、水系综合治理、滨海新城建设、旧屋区改造、首届数字中国建设峰会等中心工作，找准档案服务发展的契合点，提升档案信息化建设和服务水平，不断满足群众日益增长的档案服务需求。要着力夯实基础，提升档案工作治理能力，加快推进档案馆库建设，加强档案资源收集整合，抓好档案安全建设，为档案事业发展提供坚实支撑。要把加强党的领导贯穿档案工作的全过程，通过完善工作机制、加大经费投入、强化队伍建设，营造档案事业发展良好环境，推动档案事业高质量发展。                              (市档案局办公室)
市档案局开展档案服务机构专项督查
近日，市档案局对全市辖区内依法登记备案的档案服务机构开展专项督查活动，以督查手段规范档案服务行为。一是明确检查标准。制定《2018年福州市档案服务机构专项督查评分细则》，明确检查项目和标准，要求各档案服务机构对照《档案保管外包服务管理规范》《福建省档案服务机构备案登记管理办法》等规范，开展自查，认真整改。二是严格监督检查。督查前，向市直各单位发放《福州市档案服务外包工作情况摸底表》，收集对档案服务机构档案数字化加工质量的评价情况。督查中，采取听取汇报、查阅资料、实地勘察等方式，检查人员仔细核对备案信息，对照《评分细则》对服务机构的场所设施、人员配备、服务质量等情况进行全面检查，对存在问题提出整改意见，要求限期整改到位。三是注重结果运用。对督查情况进行整体评估，将督查结果纳入档案服务机构动态监管评价系统，作为备案登记、复核的重要依据。下一步，将针对存在的问题,对档案服务机构开展业务培训。   （市档案局监督指导处）
市档案局加强美丽乡村建设档案管理工作
近日，为加强和规范福州市美丽乡村建设档案的管理，根据《中共福州市委办公厅 福州市人民政府办公厅关于印发〈福州市加快美丽乡村建设三年行动计划方案〉的通知》精神，市档案局印发了《关于做好福州市美丽乡村建设档案管理工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》要求各相关部门要提高认识，同步推进，切实加强对美丽乡村建设档案管理工作的领导，确保美丽乡村建设档案工作与美丽乡村建设同部署、同开展、同考评、同验收；要明确本单位美丽乡村建设文件材料的归档范围，按照《村级档案管理办法》的要求，确保美丽乡村建设过程中各种门类各种载体文件材料收集齐全和系统；要按照国家档案工作标准规范整理，安全保管，切实集中统一管理好美丽乡村建设档案；要齐抓共管，协调配合，共同做好美丽乡村建设档案工作。

《通知》的印发将进一步规范美丽乡村建设、管理、发展过程中的档案工作，对维护农业农村的发展与稳定，促进美丽乡村建设具有十分重要的意义。                  （市档案局监督指导处）

▲日前，市档案局党员活动室被市直机关工作委员会评选为市直机关“优秀党员活动场所”；机关党总支专职副书记再度荣获市直机关2017年度“十佳专职副书记”称号。 (市档案局机关党总支)
▲近日，原中共福州市委常委、原福州警备区政委那兴海同志向市档案馆捐赠了47.6GB(约2700张)数码照片及《八闽过大节》摄影作品集。本次捐赠的照片为那兴海同志八年来积累的摄影作品，主要记录了我省“闹元宵”、“夜赛龙舟”等民俗节庆活动。

                                     (市档案局保管鉴定处)
▲近期，台江区档案局举办2018年度全区档案业务培训会，全区各街道、区直机关的69名档案员参加了培训。通过培训，参训人员进一步了解了新时代档案工作的新要求，提高了业务知识水平。

（台江区档案局）
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