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晋安区农村土地承包经营权确权

登记颁证档案在全省率先通过验收
近日，福建省档案局、市档案局和市农业局联合组成验收组，对晋安区农村土地承包经营权确权登记颁证档案进行专项验收。经验收组综合评议，晋安区农村土地确权档案以高分顺利通过验收，成为全省首家通过验收的单位，为全省其他地市农村土地确权档案工作提供科学有效的管理经验。

自2014年我市启动农村土地承包经营权确权登记颁证工作以来，市委、市政府高度重视土地确权档案工作，将市档案局列入市农村土地承包权经营权确权登记颁证工作领导小组的成员单位。市档案局靠前服务土地确权登记颁证工作，出台确权档案业务规范、多次举办专题业务培训会和现场交流会，联合农业部门及各县（市）区档案局加强业务指导与检查，扎实推进农村土地确权档案工作。同时，市档案局与晋安区档案局充分沟通交流，谋划赶超求突破，以晋安区为全市土地确权档案工作试点，采取细化任务、明确标准、落实责任、全程督办等举措，严把档案材料形成质量关和整理规范关，共整理归档3个乡镇54个村6754农户土地确权登记类档案87864件，综合管理类档案88件，特殊载体类档案25件，确保了全区土地确权档案工作顺利完成。    

（市档案局监督指导处、晋安区档案局）
我市召开现场交流会推进全市

农村土地承包经营权确权登记颁证档案工作

日前，全市农村土地承包经营权确权登记颁证档案工作现场交流会在晋安区召开，主要目的是交流学习晋安区农村土地确权档案工作经验和做法，加快推进各县（市）区农村土地确权档案工作顺利通过验收。晋安区委副书记林峰、区委副调研员黎白出席会议并讲话，省档案局监督指导处副处长郑志荣到会指导，区档案局副局长王国栋作经验交流汇报，会议由市档案局副局长宋美榕主持。各县（市）区档案局、农林水局及档案服务外包公司等近60人参加会议。
会议通报了晋安区农村土地确权档案顺利通过省市验收有关情况，从加强领导、强化职责、明确标准、组织培训等方面介绍了土地确权档案工作创新举措和做法。会议指出，晋安区是典型的城乡结合型城区，区委、区政府高度重视土地确权工作，把确权工作作为实施乡村振兴战略的重要举措，组织领导到位、动员部署到位、责任落实到位、支持保障到位，为确权档案工作提供了有力保障。市档案局在没有先例可循和经验借鉴的情况下，选取晋安区为土地确权档案工作试点单位，经过晋安区档案、农业等部门共同努力，土地确权档案在全省率先通过验收，为全面推进我市土地确权档案工作积累了良好的经验，奠定了良好的基础。会议强调，晋安区农村土地确权档案工作组织到位、措施有力、效果明显，各县（市）区档案局要认真学习晋安区好的经验、好的做法，形成比学赶超的工作局面，全力推动确权档案工作有序开展并顺利验收。

会后，与会人员现场观摩了晋安区土地确权登记颁证档案，深入交流探讨确权档案收集、整理、数字化等工作，晋安区档案局作相关说明，省、市档案局对确权档案工作中存在的问题进行现场指导，多方积极互动，达到了预期的目的，收到了良好效果。

（市档案局监督指导处、晋安区档案局）

我市出台《实施细则》推动婚姻登记档案共享

近日，市档案局联合市民政局出台了《福州市婚姻登记档案管理实施细则（暂行）》（以下简称《实施细则》）。这是福建省首个有关婚姻登记档案管理的规范性文件，在全省率先明确了婚姻登记档案的数字化加工规范，统一了婚姻登记档案的档号结构、目录数据库结构、数字化成果验收及移交的标准和要求，加快了全市婚姻登记档案共享工作的步伐。

《实施细则》共8章18条，对婚姻登记档案的完整收集、规范整理、信息化建设、安全保管和有效利用作了明确规定，并附有《福州市婚姻登记档案归档范围》《福州市婚姻登记档案整理细则》《福州市婚姻登记档案数字化规范》3个配套规范，适用于全市各级婚姻登记机关的婚姻登记档案管理工作。

《实施细则》规定，各级婚姻登记主管部门对婚姻登记档案工作实行统一领导、分级管理，并接受同级档案行政管理部门的监督和指导；加强对档案工作的组织领导，建立健全档案工作规章制度，根据实际配备相应的工作人员，保障档案工作场所和经费，及时将办理完毕的婚姻登记材料收集、整理、归档，确保婚姻登记档案的齐全完整；在进行婚姻登记材料的收集、整理、归档时，同步开展纸质档案数字化。

针对市级和各县（市、区）婚姻登记档案整理及数字化标准不统一、数据整合共享困难等问题，《实施细则》明确了婚姻登记档案的数字化加工规范，统一了婚姻登记档案的档号结构，并在设置目录数据库结构时细化了婚姻登记类别、婚姻登记时间及婚姻登记当事人的出生日期、国籍、证件类型、证件号码等身份信息，为婚姻登记档案共享打下了坚实基础。

《实施细则》要求，各级婚姻登记主管部门应与同级档案行政管理部门联合组成验收小组，对拟移交进馆的婚姻登记档案及其数字化副本进行验收，通过验收的婚姻登记档案及其数字化副本应及时向同级档案馆移交；各级婚姻登记档案保管部门应加强婚姻登记档案安全管理，设立专门的档案库房，配备保障档案安全必备的设施、设备和装具，采取各种有效的防范措施，切实做好“八防”工作，确保婚姻登记档案实体和信息安全；各级婚姻登记档案主管部门和同级档案行政管理部门应加强对各级婚姻登记档案保管部门的监督管理，定期开展检查，确保档案资料安全。

《实施细则》规定，对不按规定归档而造成文件材料损失的单位或个人，各级档案行政管理部门和婚姻登记主管部门可给予通报批评、责令限期整改；逾期未整改或整改未到位的，可视情况根据《档案管理违法违纪行为处分规定》，对有关领导和直接责任人予以处分；对存在损毁、丢失婚姻登记档案等6种违反档案管理法律法规行为的单位或个人，依法追究其法律责任。     

（市档案局监督指导处）
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