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省档案局副局长黄建峰

来榕调研数字档案共享管理工作

日前，省档案局副局长黄建峰一行来福州市调研数字档案共享管理工作，听取福州市档案局关于贯彻落实《福建省数字档案共享管理办法》的情况汇报和对《福建省数字档案共享管理工作方案（征求意见稿）》的意见建议，对市档案局在数字档案共享前期试点工作取得的成绩，特别是“数字档案APP”亮相数字中国建设峰会、联合市民政局出台《福州市婚姻登记档案管理实施细则（暂行）》和“同城跨馆”等工作给予肯定。

对下一阶段数字档案共享工作，黄建峰副局长提出三点要求：一要以实施《福建省数字档案共享管理办法》为抓手，加快推进存量档案数字化、增量档案电子化工作，完成好数字档案共享资源建设，加快档案信息化进程。二要创新共享思维，大胆探索研究，不断总结经验，积极配合省档案局制定涉民档案专题数据库标准、规范，为数字档案共享提供支撑。三要创新共享模式，总结“同城跨馆”经验，探索建立“城际跨馆”共享机制，为今后在全省推广奠定基础。                                 （市档案局技术处）

市档案局庄晶萍副局长

赴马尾区档案局调研档案信息化工作

近期，市档案局庄晶萍副局长带领技术处相关人员赴马尾区档案局调研档案信息化工作。调研组查看了档案信息化基础设施情况，听取了区档案局关于馆藏档案数字化、数字档案馆项目建设、档案信息化工作存在困难与问题等工作情况汇报，对区档案局在档案信息化建设方面取得的阶段性成果给予肯定，并对解决好档案信息化工作有关问题提出指导意见。

庄晶萍副局长对推进档案信息化工作提出三点要求：一是数字档案馆作为马尾智慧城市的重要组成部分，区档案局要贯彻《福建省数字档案共享管理办法》，充分考虑并认真落实数字档案共享的要求，设计好数字档案馆系统各个功能模块，扎实推进数字档案馆项目建设；二是要把档案安全放在信息化建设的重中之重，不断提高档案信息系统和网络安全保护水平，确保档案数据安全；三是要顺应“互联网+档案”的发展需求，不断创新工作思路，借助互联网技术和信息化手段，探索马尾数字档案共享工作，推进档案工作转型升级。                                 （马尾区档案局）

闽侯县档案局召开全县档案员会议

近日，闽侯县档案局召开2018年全县档案员会议，会议传达全市档案工作会议精神，总结去年全县档案工作，部署2018年全县档案工作任务。全县各乡镇（街道）、副科级以上县直机关单位约90名档案员参加了会议。

会议要求，全县档案工作者要强化服务意识、发展意识、法治意识、政治意识，以更加务实的工作作风，凝心聚力，着力抓好农村土地确权颁证档案、重点建设项目档案、“双随机一公开”档案执法检查、档案信息化建设、到期档案移交进馆等工作，进一步夯实档案业务基础，全面提升档案服务能力和治理能力，不断加强档案队伍建设，切实推进全县档案工作转型升级、提质增效。会上还对全县档案员进行了档案业务培训。           （闽侯县档案局）   

连江县档案局举办档案基础业务培训班

近日，连江县档案局采取分期分批的方式，举办3期档案基础业务培训班，分别对县直单位、乡镇及开发区、教育及卫生系统共157名档案工作人员进行了业务培训。培训会通报了全县档案工作的成绩和不足，强调了档案收集、整理和保管等基础工作的重要性，围绕公文处理、文件收集、档案整理、档案保管、档案利用等内容进行讲解和培训。通过现场交流互动、分享工作方法、传授工作经验，进一步提高了档案工作人员业务水平，促进各单位档案工作规范化发展。                                （连江县档案局） 

罗源县开展“双随机”档案执法检查

 
近期，罗源县档案局开展了2018年度“双随机”档案执法检查。通过“双随机一公开”的抽查机制，确定了2个乡镇和8个县直单位共10家单位作为本年度档案执法检查单位。此次检查采取听取汇报、实地检查、现场反馈的方式进行。从检查情况来看，大多数被检查单位整体档案管理工作水平较往年有所提升，单位领导更加重视档案工作，档案保管条件进一步改善。针对检查中发现的问题，检查组要求各被检查单位限期整改并提交整改报告。   

                                      （罗源县档案局）

▲近日，晋安区档案馆积极为一批原北峰山区中小学代课教师查阅有关郊区临时代课教师通知单、花名册等档案，为代课教师群体按照有关规定补办工龄手续、享受国家政策待遇提供档案依据。 
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                                          （晋安区档案局）                                  



